

上海紫光: 企业文化 引领产品开发

上海紫光机械有限公司历来为业内所称道,并被业界授予“装备世家”的美誉。在印后装订设备、特种产品开发、相关印刷设备制造与广阔海外业务拓展等方面都享有一定的声誉,其中,产品研发是上海紫光最耀眼的光芒。

产品研发的光芒

上海紫光研究开发的商用表格印刷机、骑马装订联动机、圆盘包机、平装胶订自动线、卷筒纸柔版印刷机等产品获得国家、上海市优秀新产品等奖项,其中圆盘包机、骑马装订联动机、平装胶订自动线等产品连续10年获得《上海市名牌产品》称号。

这一切首先要归功于上海紫光“制造一流设备,传播先进文化”这一企业文化的指导。在“创造一流设备”的目标下,紫光在研发项目上投入较多人力物力,每年的科技投入占去平均销售额的5.26%。特别是在国内市场,紫光制定了“实现并巩固装订产品‘领头羊’地位的目标”,致力于特种产品的开发。这使得紫光的印刷装订设备更加完善齐全,为产品的开发注入了源源不断的动力。

紫光的研发建立在吸收国际先进科技的基础上。上海紫光机械有限公司是上海电气印刷包装机械集团下属子公司,而上海印包旗下拥有高斯、日本秋山系列,结合了国外许多先进技术。作为下属子公司,紫光也同样积极吸收国际先进科技,立志创造一流的设备。同时,紫光走过了一段与美国晨光集团联姻的中外合资之路,帮助紫光走上了产品研发更加光明的坦途。紫光的机加工车间在国内也属一线,结合了德国、英国、日本、我国台湾等国家或地区的国际、国内最为先进的加工中心技术。

产品研发的后盾

紫光建立了较为高效的产品开发中心,该中心推行CAD/CAM/CAPP计算机辅助设计、PDM计算机文档管理系统和ISO9001:2000版质量管理体系。这一体系实行的现代化管理,为上海紫光不断推出专利产品,知识产权产品与各种新型产品提供了后盾与保证。

紫光的产品研发之所以搞得风生水起,在业内具有一定的知名度,是因为紫光对技术研发的不懈追求。紫光建立了国家级技术中心的分中心,在新产品开发的力度与速度,产品改进的进度与强度上不断追求、探索。并且围绕这技术中心,紫光构筑了生产一代、研制一代、开发一代、储备一代的研究开发体系和运作平台。同时,上海紫光储备了一支大专至博士、中级职称至高级职称的技术工人、专业开发人员、技术型管理人员、营销服务人员的近150人的复合型人才队伍。这一后盾保证了技术对人才的需求。

他们汇聚于这一技术中心,研究国际先进技术、实施创新拓展,改进国内现有技术的同时,结合海外客户需要,研制出许多自主知识产权新产品,形成了印后装订类、特种印刷类的无线胶订、铁丝装订、锁线装订和商用轮转印刷、柔版印刷五大系列机械产品和印后辅机产品,品种达30种。

产品开发中心的运营与国家级技术中心分中心的建立,保证了上海紫光在设计制造的印刷后道设备和特种印刷设备方面的较高技术含量、较长生命周期与较高附加值,并且实现了其产品于书刊杂志的包装装订、票据印刷、烟草、食品、广告等行业的广泛应用,成为中国首家以整套机械设备荣获欧洲“CE”认证的企业。

(叶子)

▶ 管理典范 | GuanliDianfan

曾光安:

现代化管理助推“世界柳工”梦



摘要:

不仅在自主创新能力上高人一筹,柳工推行的现代化管理体制也在业界遥遥领先。曾光安在全国同行中率先使用国际先进的CIMS计算机集成制造系统、MRPⅡ计算机生产管理系统、SAP数字化企业管理平台、六西格码企业管理流程,利用信息技术和前瞻性的理念全面提升企业管理水平。

在青藏高原装载机市场,柳工产品市场份额达到25%以上。

柳工成立50年来,装载机产品技术在同行中始终占据领先地位;系列装载机采用了20多项新技术,取得了46项国家专利。今天,在国内不少企业还在生产柳工第一代产品的时候,柳工已经在生产第三代产品,并储备了诸如“智能化工程机械”等第四、第五代产品技术。

如今,柳工国家级技术中心和博士后科研工作站,已经成为柳工创新的前沿,形成了“生产一代、研制一代、储备一代”的发展模式。

“有的中国人瞧不起自己的企业,以为中国人都在抄人家的,但中国企业通过过去几十年的发展,特别是近20年的发展,已经成长为完全有自主创新能力的企业。”曾光安对于这一点信心十足。

推行现代化管理体制

不仅在自主创新能力上高人一筹,柳工推行的现代化管理体制也在业界遥遥领先。曾光安在全国同行中率先使用国际先进的CIMS计算机集成制造系统、MRPⅡ计算机生产管理系统、SAP数字化企业管理平台、六西格码企业管理流程,利用信息技术和前瞻性的理念全面提升企业管理水平。

曾光安提出“客户导向,品质成就未来”的核心价值观,通过导入卓越绩效模式,强化全员质量意识,使柳工成为全国行业首家通过“国家质

量奖”的企业。

为了进一步发挥柳工产品技术在行业领先的优势,拉大与竞争对手在整体技术实力上的差距,曾光安还制定了“环境留人、事业留人、感情留人,待遇留人”的制度,不拘一格地吸引、培养和使用各类专业技术人才。为此,柳工推行技术专家等级评定及奖励办法,按不同等级享受高额薪酬;设置了新产品开发项目奖,对有贡献的技术人员进行额外奖励;建立了特区人才谈判工资制度,在全球范围内引进技术、营销、管理等领域的顶尖人才;出台了工人技能专家评定和管理办法,将优秀技术工人纳入企业的“人才圈”,为一线技术工人提供了广阔的职业生涯发展通道。目前,柳工享受技术专家待遇的专业技术人员、享受技能大师待遇的一线技术工人,年收入都超过了10万元。

走向国际舞台, 扛起民族工业大旗

曾光安认为,做“世界柳工”,柳工要走三步:第一步向巨人学习,第二步与巨人同行,第三步与巨人同台竞技。他坦诚地说,柳工现在已经走到了第三步。诚然,近几年,柳工的国际化发展步伐越迈越大,在产品远销世界80多个国家和地区、国际经销商队伍不断发展壮大、国际业务持续大幅度增长的同时,又放眼全球的人才市场,从美国、澳大利亚、巴西、印度和欧洲等地招聘了一批技术研发和产品营销方面的高端人才,同时在公司内部进一步加大人才培养力度,以促进国际化人才的快速成长。2009年7月,柳工首家也是全国行业第一家海外工厂在印度正式投产,标志着柳工完成了“出口起步——海外建厂——全球并购”国际化进程的第二步,并取得了实质性的进展。

经过多年的艰苦努力,柳工装载机产业在国际工程机械市场为中国制造业占据了一席之地,挖掘机产业更是从零开始,完全依靠自己的技术和力量,在处于外国品牌层层包围之中的国内市场上,骄傲地奏响了“中国制造”之歌。

(谭金红 庞慧敏)

金百万:管理转型升级试水信息化

随着餐饮市场需求的不断扩大和产业化的推进,餐饮企业竞争愈演愈烈,管理方面的问题便陆续暴露出来。如何在提高服务质量的基础上迎合消费者心理需求?如何提高企业的管理能力,及时掌握市场销售信息变化,增强企业的竞争优势和适应市场多变的能力已经成为很多大型餐饮企业所共同面临的课题。

作为新晋入选京城餐饮五十强的金百万餐饮管理集团来说,这样的问题在几年前就已经摆在面前。

金百万董事长邓超告诉记者,“金百万的发展经验证明建立以餐饮

信息化管理为核心的管理平台是餐饮企业提升管理水平的必由之路。企业要想在激烈竞争中谋得胜利,必须尽快在观念转型、运作转型等方面实现管理转型升级,通过管理创新、打造出完整的供应链一体化协同管理平台。只有这样,企业才能更加有效地获取竞争优势。”

业内人士指出,作为中餐企业信息化发展的排头兵,现阶段金百万餐饮集团已全面进入电子化信息管理阶段,包括服务生的点餐、下单以及后厨管理和结账柜台等环节均实现无纸化作业,并且在大厅与厨房等地配有实时监控,从服务到烹饪所有流程都需经过严密的标准监控,力求做

到服务至上的标准化管理作业。目前,金百万通过电子信息化管理的全面进驻,对企业的各项销售规划、审批流程、结账统筹等环节均起到了明显的促进效果。

在竞争激烈的今天,像金百万这样走在信息化前沿的餐饮企业已经不再单纯依靠品牌和促销来吸引消费者,而是以更加成熟、快捷的标准管理和服务面对公众。相信这样的优秀企业也将会在2010年迎来更加辉煌的成绩。

(比特)

提高管理力 关键在执行上

“天下大事,必作于细;天下难事,必成于易”。无论做人、做事,都要注重细节,从小事做起,把小事做细。我想,历史上那个名贯古今的老子所强调的,颇有时下所说的执行力的味道。读完邢台市委副书记张平同志《提高执行力是促进邢台又好又快发展的一个关键问题》的讲话摘要,头脑中最先闪现出先哲老子的这句话。

许多事情想得再大,说得再好,如果不能脚踏实地去落实,都无非是水中月、雾中花。谈到“落实”这个字眼,无论我们的领导干部还是平民百姓绝对不会陌生,大会讲小会说,说者磨破嘴皮子,听者耳朵听出了茧

说到底首先是态度和观念问题,是责任心问题,是党性问题。就是说不想执行的问题,“选官任人”能力多少都是有的,“想不想执行”思想上的问题却没有看得见的标准进行衡量,故常常有没有能力执行的问题倒在其次。

海尔总裁张瑞敏先生在比较中日两个民族的认真精神时曾说:如果让一个日本人每天擦桌子六次,日本人会不折不扣地执行,每天都会坚持擦六次;可是如果让一个中国人去做,那么他在第一天可能擦六遍,第二天可能擦六遍,但到了第三天,可能就会擦五次、四次、三次,到后来,

就不了了之。有鉴于此,他表示:把每一件简单的事做好就是不简单;把每一件平凡的事做好就是不平凡。

对于执行力问题,我认为理论已不是问题,关键还在“落实”和“执行”上。我们要在考核上下大力量、下足力量,看实际行动和实在业绩。晶牛集团曾组织领导干部进行“提高执行力培训”,近日为领导干部发放《细节决定成败》等书籍,并且与各子公司、部室签订目标考核责任书,实绩突出的直接晋优。晶牛此举可为邢台落实张平副书记提高执行力的讲话精神作一注脚。

(尹纪周)

协办单位:
海南亚洲制药有限公司
董事长 楼金总经理:

地址:
海口市国际商业大厦12层
电话: 0898-66775933
传真: 0898-66700763

企业管理的最高境界——职业生涯管理

从事管理咨询业多年以来,我越来越深刻地体会到企业管理的最高境界应该是通过对员工的职业生涯开发和管理而达到无为而治。

不久前做过一个项目。客户一个员工,虽然是基层员工,但是学历较高,对企业和自身的认识也颇有深度。他问我:梁经理,我有个疑问,目前有个工作机会挺适合我的发展,但是我现在的工作又比较稳定,我该怎么选择呢?

我听了他的情况后,从个人职业生涯管理的角度给他分析了什么是内职业生涯和外职业生涯,以及如何对自己的职业生涯负责,然后给了他一个建议。他后来按照我的建议做了。前两天他给我发了条短信,说很感谢和我的那次谈话。目前他发展得很顺利,我也感到很欣慰。我所欣慰的是因为我MBA所学的职业生涯管理知识不但对我的成长起到了至关重要的作用,而且我已经并且能够将这套理论用在许许多多的年轻人身上,帮助他们成才,同时也能够让企业从员工的成长中提高经营效益,这是一举而多得的好事啊。

我越来越感到未来企业的管理应从员工职业生涯开发这个角度着手。传统的岗位、薪酬和绩效管理的体系虽然严谨,但是却忽略了员工的个体差异和内心感受。现代社会尤其是80后、90后陆续登上社会大舞台的这个阶段,传统的管理理论显得那么的苍白和无力。最重要的原因就是没有站在人性的角度去关注员工的发展和感受,从而导致管理的简单化和形式化。现代企业的员工已经和从前只为上班挣钱的时代不一样了,他们的特点是年轻,素质高,有理想,而且有的家境还不错。所以如果我们只是从薪酬分配和绩效考核的简单思考模式去管理这批员工,只能得到事与愿违的效果。

基于上述思考,我将现代企业分为三类。

第一类:机械管理型企业。

这类企业靠简单的管理制度,靠薪酬和绩效考核一推一拉的作用去管理员工。他们把员工看成一种资源,就类似一种赚钱的机器,千方百计地从员工身上榨取剩余价值,从而实现企业的利润最大化。这类企业最大的问题是员工不会百分百地努力,他们只是将目前的工作作为陌生的手段或是学习的跳板。这类企业很难成为优秀企业或是卓越企业。目前大多数企业属于此类企业。

第二类:文化管理型企业。

这类企业管理已经上升到靠企业文化来塑造和管理员工的境界。较之第一类企业来讲,他们对员工的管理更多的不是靠薪酬激励和考核奖惩,而是塑造统一的企业文化凝聚人心。但是这类企业存在的问题是抛开员工人性认知的企业文化给员工的感觉是虚幻的、不切实际的,往往起到相反的效果。

第三类:职业生涯管理型企业。

这类企业是通过激发员工对职业生涯提升的渴望,树立员工为自己的成长而努力工作的意识,关心员工的进步和成长,鼓励员工流动到更能发挥才干的岗位上去,达到企业和员工共同进步的效果。目前真正能够做到第三类企业的很少。

(梁华)